



平均每天骑摩托210公里,步行32000步,爬110层楼,敲响2000多扇房门……

## 临沂大学老师体验送外卖

1976年出生的邢斌是临沂大学文学院的一名讲师,主要承担的课程有中国现代文学、中国当代文学。最近在临沂东夷书院的一场分享活动上,他讲述了自己去年冬天在临沂亲身体验当外卖骑手的经历,随即引发关注。

### ● 每小时收入10元是常态,20元是极限

邢斌说,他有本职工作,只能干业余的众包。“这些天我假日就从早干到晚,工作日早晨跑两小时,晚饭后再跑到夜里一两点,或者两三点。夜里给钱多一些,能挣到钱的都是偏远地方。半夜里我跑到过相公镇东边的村里面,都是骑摩托。太黑,灯照不远,有时候就骑到了沟里。夜里路上有大货车,擦身而过,心里也打怵。送完货,骑车回来,才觉得手麻脚麻,冻得不行。”

根据他的统计,一个月,他送了2000多单,接触了几百个商家,敲响了2000多扇房门。平均每天骑摩托210公里,步行32000步,爬110层楼。综合算下来,每小时收入10元是常态,每小时收入20元是极限。

### ● 有冷眼相看,也有温暖人心

在此次体验中,邢斌说,他主要关注的是外卖员这个“身份”究竟是怎样的处境,体验这个工作过程中人是如何感受、应对、反刍这些遭遇的。

据他回忆,几乎没有人拿正眼看送外卖的,商家、顾客,尤其是保安。“熟人都不知道我最近在干这个,只有我们小区的保安知道。他们天天见我早出晚归半夜回来,不让我进。我说我是业主,他们骑车跟着我到楼下看我上楼,说你送外卖都能在这儿买得起房,是个人物。很多顾客看我的眼神就像看要

### ● 请全社会理解外卖员的不容易

送外卖的这一个月里,邢斌见到了3名女性外卖员,见到了几位年龄很大的外卖骑手。在邢斌看来,“他们承担不了每天14小时、全年无休这么高强度的劳动,我估计他们每个月能赚个三四千块钱。”

在邢斌看来,外卖公司很特殊的一点在于,它的一切设计,在大数据和人工智能的加持下,变得更精密、更准确,“恰好”能获得适量的劳动者,“恰好”能让骑手们维持最基本的生活,让他们积累不下休养生息、以钱养钱的些微资本。

接受记者采访时,邢斌表示,他作为一个文学工

## 四川拍摄到全球唯一白色大熊猫



红外相机拍摄到的白色大熊猫活动画面。

在大家的印象中,大熊猫都是“黑+白”的标准配色,尤其是它们那一对显著的“黑眼圈”,更是大熊猫形象的经典元素。但也有“例外”,几个月前,四川卧龙国家级自然保护区管理局发布在大熊猫国家公园卧龙片区拍摄到的一批特别的照片和视频,内容是目前已全球唯一野生白色大熊猫的完整活动影像。

这只白色大熊猫最早发现于2019年,最初只拍摄到一张侧影。此后,工作人员对它进行长达四年的追踪监测,记录到它的正面清晰影像,它与多只野生大熊猫个体的交叉活动轨迹,还有它吃竹子、蹭树干做标记以及疑似交配或打斗的行为。

最初的研究发现,白色大熊猫不仅健康地存活,还与区域内其他的野生大熊猫个体有着正常的交流和互动,白化突变并未影响到它的成长和社交活动。

中国大熊猫保护研究中心高级工程师吴代福说,这只白色大熊猫是一只雄性大熊猫。在获取到白熊猫粪便样本后,工作人员利用基因测序技术进行精准的分析解读后,最终确认其性别。

(据央视新闻、四川日报)

## 中国男篮无缘巴黎奥运会 连落选赛也没资格参加

9月2日晚,日本男篮在17-32名排位赛中以80-71击败了佛得角队,世界杯至今已经拿下三场胜利,这也意味着中国男篮彻底无缘直通巴黎奥运会。

按照规则,只有亚洲成绩最好的球队才能拿到巴黎奥运会的直通门票。

而中国男篮在和菲律宾、安哥拉的比拼中,小分-14最低,连参加奥运落选赛的资格也没有捞到,这也是中国队连续两届缺席奥运会,也是历史上第二次无缘奥运。

最终,中国男篮获得了本届世界杯的第29名,也就是倒数第四名。(据澎湃新闻)

## 非洲一运载黄金车队遇袭 造成4人死亡,包括两名中国公民

据法新社报道,刚果(金)南基伍省非兹地区官员披露,一支运送黄金的车队当地时间9月1日遭到袭击,造成4人死亡,包括两名中国公民。

报道称,南基伍省非兹地区官员卡隆吉表示,此次袭击针对一支运送黄金、由四车组成的车队,袭击者“偷走了一些黄金,并将其带进丛林”。袭击造成两名中国公民死亡,另外两名死者是来自刚果(金)的一名士兵和一名司机。(据环球时报)

## 印度成功发射太阳探测器

据印度媒体报道,印度空间研究组织9月2日说,该国首个太阳探测器“日地L1点太阳”号当天从斯里赫里戈达岛的航天中心发射升空。

搭载探测器的极地卫星运载火箭当地时间2日11时50分(北京时间14时20分)从斯里赫里戈达岛的萨蒂什·达万航天中心发射升空。“日地L1点太阳”号探测器将历时约4个月,抵达距地球约150万公里的日地拉格朗日1点(日地L1点)。

印度空间研究组织的一名官员表示,探测器在日地拉格朗日1点可以避免日食和掩星等干扰,对太阳进行持续观测。探测器上携带的7种科学仪器将帮助研究人员进一步了解太阳耀斑和日冕物质抛射等太阳活动的成因。

“日地L1点太阳”号探测器,是印度继月球探测器“月船3号”8月23日在月球南极着陆后开展的又一项太空探索任务。(据澎湃新闻)

## 数万尼日尔民众集会 强烈要求法国撤军

据路透社报道,当地时间9月2日,尼日尔爆发大规模反法示威,数万名抗议者聚集在首都尼亚美的一座法国军事基地外,要求法国军队撤出尼日尔。

报道称,这是尼日尔发生军事政变以来规模最大的反法示威集会。不过截至当天傍晚,没有发生明显的暴力事件。

一名示威者称,“我们今天准备牺牲自己……法国掠夺了尼日尔的资源,我们要将法国人赶出去。”

7月26日,尼日尔总统卫队部分军人扣押总统巴祖姆。当天深夜,政变军人代表在尼日尔国家电视台宣布成立保卫祖国国家委员会,解除巴祖姆总统职权,由军政权接管国家事务。

近来,尼日尔国内的反法情绪日渐高涨。尼日尔军政府8月31日宣布,暂停各国非政府组织、国际组织和联合国机构在“军事行动区”内活动,并下令警察驱逐法国驻尼大使。

尼日尔军政权8月3日宣布废除尼法两国一切军事合作协定,并要求法国尼日尔军队最晚于9月3日撤离尼日尔,但遭到法国外交部拒绝。(据中国新闻网)



## 此刻,一起分享

周慧文

定王台,化龙池,都正街,唐王宫……一听说知道是些有故事可溯的地名吧。如果想知道这些故事,最便捷的方式是百度,最有趣的方式是亲临现场,以你的眼去看,脚去量,心灵去感受。可不想与你去探寻它的历史,只想与你分享在此逗留的美妙感受。

的士司机一停车,我们跨出车门,只前进两步,就迈进了一条麻石古道。入门口栩栩如生的雕像一下就把我们四个年过半百的女人们拉进了童年。打爆米花的老爷爷,一手拉风杆,一手添柴的画面,好似孩童时听到邻家传来“轰”得一声,立马吵着母亲量米扛柴出来;看到坐在竹床上的小朋友笑眯眯地迎接我们,禁不住也坐上竹床,回忆起孩童时,炎热的夏夜,姊妹们你挤我,我挤你,抢占竹床,然后相拥而睡,父亲拿着大蒲扇帮我们驱赶蚊子,扇来凉风。钻进黄色车里,忆起在电视里看到,大小姐出门,手一挥,坐进黄色车里,摇着香扇的画面,呵呵,今日终于让我们实现孩童时的公主梦。

千总巷,实在是够小够窄,小到我们四双眼睛从街头找到街尾,还得通过电话不断沟通,以及多次询问,多次往返后才找到,其实就在街头4号口处,也就在打爆米花、竹床、黄色车这些雕像的地方;窄到只能一个接一个依次在黑暗中钻进去的小巷,可当我们入住这三楼的一间小民宿时,可惊呆了。一间只够放一张床的房子,被主人充分利用空间,打造成三个错层,且都能放一张床,这样就足够我们居住了。

稍作休息,我们一番搜索,导航,打的,在外吃完饭,拍完照,乐呵呵地打道回府!

此时的都正街已是红灯高挂,人来人往。本就十分狭窄的小街,两旁的店铺都已支起不到我们膝盖高的小桌,摆放着需完全俯下身子才能坐入的小板凳,中央只留下一人行走的宽度,供我们侧身穿梭着。当一桌桌红艳艳的小龙虾就在我们经过的身旁时,我们遗憾地大呼:“原来好地方就在眼前啊,可惜吃饱了,错过了这么新鲜的美味。”当一家家色彩鲜艳的汉服冲击着我们的视线,撞进我们的情感时,我们也遗憾地大喊:“多美啊!可惜太晚了,要不也要租几套,撑着油纸伞,美美的照几张。”当一家家小酒吧里飘来玛格丽特的清香时,我们也遗憾地大叫:“多想进去喝几杯,嗷几句,今夜应该不醉不归呀。”

老藤蔓沿古墙而上,茂密的翠绿着,从屋檐上垂下来,生机勃勃,却更突显出老城墙、老房子、老门楼的旧、破、古,但这份旧、破、古里藏着深沉而厚重的历史积淀和深邃而悠远的文化底蕴,从而有着无限的韵味。

“小藤隐于野,中隐隐于市”,近在身旁的长沙都正街绝对是中隐的完美之地,某个午后,某个清晨,我和我的朋友们还会来的。

正当我们无尽地遗憾着,一场毫无征兆的骤雨“哗里啪啦”地打在桌上,打在地上,打在身上,止住了我们的步伐,也催跑了很多身着华服的小妹妹,在桌前享受龙虾宴的中年人,在酒吧嚎歌、喝酒的小青年……

听到窗外大雨“啪啪啪”打在屋檐的声音,想象着万众雨滴像精灵一样在瓦片上跳动的画面,我内心是欢舞的,毕竟这个时节的骤雨,如同小孩的笑脸和哭脸,变化很快。但如果没有这场雨,这个下午两点才开市的街道,不知得热闹到何时?

果真,一会儿,雨停了,外面的吵闹声也停了,我想,被这场骤雨洗过的麻石街道,明天一定会让我有新的感觉,新的收获!

天才麻麻亮,小鸟就在树上叫开了,而窗外的树叶经雨洗后,特别清新透亮!待我蹑手蹑脚想溜出门时,被同样早醒的闺蜜逮着了。

晨光才煮微,都正街属于我们了。

青青翠竹叶覆盖的清青亭里好对弈,可这么早,自然没有对弈之人,抬头仰见“朱张会讲”的门楣,那我们两个以文学爱好自居者,不妨就以眼前的“竹”来场飞花令……

桃花古井,是井名,也是巷名。艳丽的塑料桃花虽无春日里山上怒放的桃花那般娇嫩、柔软、清香,但也亮了整个巷子。这个曾经长沙梨园、京都名伶聚集、演唱之地,今早就被我们两个五音不全的家伙占领了。也好,抚摸着这约约桃花,怎么都得担起老寒腰来两句:苏三离了洪洞县,将身来在大街前。

唐王宫巷,曾经是众多湘菜大师聚居的地方。我们无法想象在这一仅办公桌宽的小巷里,当初的磨师傅是如何练就出一身好厨艺得到隋文帝的赞赏的。我们俩面对面各依一张朱红大门坐在台阶上,想象着里面的剁椒鱼头、辣椒炒肉、湘西外婆菜、干锅茶树菇等美味飘出来。距离很近却时间很远,我们只能舔舔舌头,咽咽口水了。

老藤蔓沿古墙而上,茂密的翠绿着,从屋檐上垂下来,生机勃勃,却更突显出老城墙、老房子、老门楼的旧、破、古,但这份旧、破、古里藏着深沉而厚重的历史积淀和深邃而悠远的文化底蕴,从而有着无限的韵味。

“小藤隐于野,中隐隐于市”,近在身旁的长沙都正街绝对是中隐的完美之地,某个午后,某个清晨,我和我的朋友们还会来的。

## 在老婆的心里

肖又铮

“老头,你快来看今晚报上这则新闻!”这天,我正要吃早饭时,老婆喜出望外地叫我看当天《株洲晚报》关于湘江八桥开通的消息。

要知道,老婆和我每天要做的第一件事,就是看报。如果因故这天报纸晚到,哪怕要等到上午10点,我们也会等。这是多年来形成的习惯。老婆说:“我是株洲人,就是要懂得株洲的消息。哪怕手机上信息再多,我们还是相信《株洲晚报》最可靠!”

老婆常说,别看一张报纸,它就像一盘棋,我们要想到不少办报的无名英雄!别以为我老婆是个72岁的老太婆,她能如数家珍地列举办好报纸的不少无名英雄。例如,编辑、记者、作者、画家、投递员等等。老婆还具体说了一些情况,为了把稿子写好,无论春夏秋冬,记者们要采访、要写作,太辛苦了!投递员,春夏秋冬无论什么天气,也都要每天坚持送报上门!

据我了解,我们社区有位与我老婆很有同感的副教授,已坚持订报10多年,我在他的书桌上,看到写有赞美记者的几句话:“山高水险不知难,夙夜寒冬探远山。只为新闻传万众,真实可信最心安。”

来我们家串门的熟人,到我家做客的亲戚,临走时,老婆一般都会赠送一份或几份报纸。今年升入大学的一位熟人的孩子,因为我老婆送的一张报纸上刊登的文章,对他的写作很有帮助,他十分感谢我老婆。

据了解,还有一位订报多年的老邻居,不抽烟、不喝酒、不打牌,每天晚报看个透。他笑着对我说,我一有时间就钻研晚报的时事性、政治性、知识性。他还说,他和我老婆一样,是真正的报友。

有人夸我老婆:“老文心里亮堂堂,都赞有个好心肠。只因天天读晚报,活到百岁也无妨。”我知道,老婆读晚报入迷了,她希望《株洲晚报》办得更好,更希望有更多年轻人给它多关心、多支持!

影评

《潜行者》:漏洞百出的谍战「闹剧」

央视八套推出了黄晓明和蒋欣主演的《潜行者》,剧情已经过半。在国产剧中,谍战题材一直备受关注,但这部谍战剧却让观感深感失望。剧情漏洞百出,严重不符合逻辑的细节随处可见,堪称一部谍战“闹剧”!

方嘉树的前妻陶玉玲与孙怀民几乎同时来跟方嘉树接头,两人中有一人是叛徒。因不能确定谁是真正的接头人,方嘉树将孙怀民与陶玉玲捆绑,一起关进了狭小的衣柜,关了几天。吃喝拉撒怎么办?憋也会憋死!后来确定孙怀民是叛徒,方嘉树继续把他关进衣柜,嘴里还塞上布团。最终孙怀民憋不住了,屎尿拉了一裤子。他实在无法忍受,触他身亡。方嘉树将其尸体处理掉。既然已经确定他为叛徒,完全可以早点处决,为何非要在衣柜中关好多天?弄得差点露馅,真是莫名其妙!

剧中“穿洞银元”情节也太弱智,老地下工作者不可能犯如此低级而致命的错误。方嘉树冒着生命危险获得的300个银元交到了老赵手中,在当时这是一笔巨款!老赵迟迟不交给上级组织,而是随意放在房中,让银元满地乱滚,被女儿乐言看到。这也太粗心大意了吧!

不论是出于潜伏的目的,还是乐言本身的安全,断不可能把交通站的位置告诉一个自以为是的的小孩,更别说还能让她单独去与老赵见面,然后独自离开,这根本就没有把交通站的安危当回事。

76号在千方百计寻找那个穿孔的银元,登了报纸高价收购。一个被子弹打穿的银元,本身就十分反常,作为资深地下党的老赵,竟然丝毫没有意识到问题的严重性,反而让它被乐言拿去(他好像说了一句这个也不能给你,但不知后来怎么会落在乐言手中),最后被黄包车夫抢去,黄包车夫拿着银元到76号换钱。这一致命的失误导致了交通站的灭顶之灾,老赵也可能因此而送命。

剧中渲染的乐言和老赵的亲情,不仅丝毫不能引起观众的共鸣和感动,反而让这个剧情线显得割裂生硬,令观众反感和不解。一着不慎满盘皆输的隐患下斗争,夹杂者如此不伦不类的所谓亲情,实在是一大败笔!

抗日战争已经过去几十年,编导们不可能亲身经历那段生活,但也不能胡乱编造。情节要真实可信,要符合生活逻辑。如果闭门造车,随意编造,弄出漏洞百出、错误不断的“神剧”“闹剧”,只会貽笑大方。

